12 ESO D / 12 ESO FLEX A-B-C

TEMA 7 / SOLUCIONARIO DEL BLOQUE DE LENGUA

Soluciones de las actividades

1. El diario s= metamorfosea cuando alguien lo lee. Una ver
cumplida su mision, se convierte en hojas impresas hasta
gue alguien le vuelve a dar utilidad.

2. Un sefior toma el tranvia después de comprar el diario
y ponérselo bajo el brazo. / Media hora mas tarde des-
dende con el mismo diario bajo el mismo brazo. / Pero
ya no es el mismo diario, ahora es un montén de hojas
impresas que el sefior abandona en un banco de la plaza.
/ Apenas queda solo en el banco, el montén de hojas
impresas se convierte otra vez en un diario, hasta que un
muchacho o ve, lo lee, y lo deja convertido en un mon-
ton de hojas impresas. f Luego se lo lleva a su casa y en
el camino lo usa para empaguetar medio kilo de acelgas,
que es para lo que sirven los diarios después de estas
inquietantes metamorfosis.

3. Un sefor toma & tranvia. Enunciativo
¢ Toma un senor el tranvia? Interrogativo
jUn sefior toma &l tranvia! Exclamativo
Ofald un sefor tome e tranvia. Desiderativo
Tal vez un sefior tome ef tranvia. Dubitativo
Sefior jtome el trarvia! Imperativo

4. a. Respuesta a una pregunta gue alguien no ha entendi-
do.

b. Cartel colocado en la puerta de un establecimiento.
c. En el cumplearios del receptor.

d. Antes de formular una pregunta.

e. Titulo de una pelicula.

f. Enclase.

5. Hay un restaurante giratono en Granada.
Todos los vestidos son de la MTV Movie Awards.
Las revanchas estdn pendientes.
juego de tronose estd Mas 08rca que nUnca.

Se produce un multimillonario robo de arte a una ant-
cLana.

«La velar es el nuevo gigante de Madrid.

Se muestra medio siglo de 3 histonia de Fspafia a través
de la publicidad.

Ha sido preciso introducir verbos.

* | Grupo nominal Grupo verbal

el Joven Timothy Doner es fundamental en 13
sociedad actual

el aprendizaje de idiomas | comvierten 3 kos usuarios

en periodistas
L5 redes sociales s actualizan en tiempo real
los perliadicos digitales tlene un brllante poreenic
6. Respuesta libre.
7. El joven Timothy Doner tiene un brillante porvenir.

El aprendizaje de idiomas es fundamental en la sodedad
actual.

Las redes sociales convierten a los usuarios en periodistas.
Los periodicos digitales se actualizan en tiempo real.
8. Respuesta libre.

Soluciones de las actividades
9. El Reino Unido. El esparfiol. La Masa. Facebook. Muevos
documentos histéricos
10. Un sustantivo.
11. Respuesta libre.
12. Mo oracional: Una ballena de casi treinta metros. Ora-
cional con sujeto expreso: Esfe tipo de sucesos son muy

frecuentes en estas playas. Oracional con sujeto omitido:
Tendrian que haber estado a una distanda de 100 metros.

13. Es enundativo.
14. Sujeto: tres nifos. Predicado: surfean al lado de una ba-

llena.

15. %e puede recuperar gracias al verbo y a la informadion

gramatical que aporta.

16 Respuesta libre.
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Soluciones de las actividades
1.1 E periodismo
I En Bogota y Paris
I Toda. El opina que sus escritos son grandes reporta-
jes novelados. Sobre el periodismo piensa gue es una
gran cantidad de investigadcn v de comprobacion de
datos y de rigor histérico, de fidelidad a los hechaos.

2. Respuesta libre.
3. Toda la vida he sido un periodista. — Oracional

Pero la literatura adn no podia alcanzar al prestigio que
ya habia acumulado Garcla Marmuez como periodista.
— Oracional

Igual la historia de un naufrago que 13 existencia y as-
fixias de un campedn de ddismo. —+ No oracional

Wivia en una buhardilla de la rue Cujas. —+ Oracional

4. a. Sujeto omitido: yo. Predicado: toda |a vida he sido un

periodista

b. Sujeto: sus reportajes predicado: agotaban ediciones
del diario

C. Sujeto: Parfs. Predicado: tiene el corazdn duro para
la miseria.

d. Sujeto omitido: & Predicado: en la redaccion de £
espectador decidié publicar La hojarasc en una mo-
desta imprenta.

e. Sujeto: Plinio Apuleyo. Predicado: escribe en El ofor
de la guayaba.

5.En todas las oraciones anteriores, el sujeto y el verbo
concuerdan en ndmeno y persona de manera obliga-
toria.

6.a. yo.

e él

7. Aunque se sufra como un perro, no hay mejor oficio
qgue &l perindismo.

8. 5e escriben con § todas las palabras acabadas en -aje,
-aje, ~fern, jera y fenia (excepto figero): hereje, sonaiero,
extranjera, consejeria, extranjeria...

9, Respuesta modelo:

Enunciado. No oracional: jQué calor! Oracional:
Hace un dia caluroso. Sujeto + Predicado: Mi fami-
lia es muy efusiva. Sujeto explicito: Elena es mi mejor
amiga. Sujeto omitido: Ha dormido poco. Impersonal
(sin sujeto): Hay dos salidas en el avidn.



TEMA 8 / SOLUCIONARIO DEL BLOQUE DE COMUNICACION

Soluciones de las actividades

1.0 /Qué? Una ciega recupera parte de la vision tras la
implantacion de un microchip.

fDdnde? En Sevilla.

FA quién? Aurora, una invidente.

¢/ Como? Mediante una intervencion quirdrgica.
¢ Cuando? El 12 de junio.

¢Por qué? Con el fin de que recupere la vision.

2. Aparece una imagen complementando el texto, al mar-
gen del mismo. También aparecen un titular, una entra-
dilla y un enlace a la portada del medio.

3. Respuesta libre.

4.1 ;Qué? Un logotipo ‘vanguardista y rompedor’ para
celebrar el IV Centenario del Quijote ha ganado un
premio de 3 000 euros.

sDonde? En el Palacio de Fuensalida.
FA quién? Ana Maria Escribano ha sido la ganadora.

¢/ Como? La Presidenta de Castilla La Mancha ha entre-
gado el premio a la ganadora.

¢ Cuando? Este jueves.

/Por qué? Porque Gigantes, que asi se llama la obra,
ha sido galardonada con este premio.

5. La primera noticia debe aparecer en Cienda, porque habla
de un avance en medicina relacionado con la ciendia.

La segunda noticia debe insertarse en Cultura, ya que
versa sobre un premio a un logotipo que conmemora
un acontecimiento cultural.

6. Respuesta libre.




